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̶ мотиваційний – це сукупність стійких мотивів до роботи в умовах 
інклюзивної освіти, формування внутрішньої готовності до позитивного 
сприймання дітей з особливостями психофізичного розвитку; 

̶ когнітивний – система знань і уявлень про проблему інвалідності, 
особливості психофізичного розвитку осіб з обмеженими можливостями здоров’я і 
особливості побудови освітнього процесу, в якому беруть участь діти з 
особливими освітніми потребами; 

̶ креативний – відображає творчу активність і особистісні якості педагога, 
які дозволяють створювати нові матеріальні та духовні цінності, а також розвивати 
творчий потенціал дітей з особливостями психофізичного розвитку, враховуючи їх 
можливості; 

̶ діяльнісний – складається із способів і прийомів реалізації професійно-
педагогічних знань в роботі з дітьми з особливими освітніми потребами і 
передбачає формування у майбутніх педагогів відповідних професійних 
компетентностей [2]. 

Отже, актуальність підготовки майбутніх вихователів ЗДО до професійної 
діяльності в системі  інклюзивної освіти вимагає ґрунтовного підходу у їх 
підготовці як теоретичного, так і практичного. 
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підходах до організації навчання дітей з особливими освітніми потребами. 
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Запровадження інклюзивної політики в освіті розкрито у «Національна стратегія 
розвитку освіти України на 2012–2021 роки», у якій проголошено пріоритетним 
завданням розроблення ефективної системи інклюзивного навчання; висунуто 
вимоги до модернізації системи професійної підготовки педагогічних працівників, 
здійснення професійної підготовки майбутніх учителів у вищому навчальному 
закладі на засадах компетентнісного підходу, а також підготовки 
висококомпетентних фахівців, які здатні демонструвати розвинені інтелектуальні 
професійні й особистісні якості в сучасному інноваційному освітньому просторі. 

Аспекти організації інклюзивного навчання у вітчизняних закладах освіти 
досліджували: Л. Будяк, Л. Даниленко, І. Демченко, А. Колупаєва, І. Луценко, 
С. Миронова, В. Синьов, О. Таранченко, З. Шевців. Значну увагу приділено 
формуванню інклюзивної компетентності вчителів закладів освіти: С. Альохіна, 
Ю. Бойчук, О. Бородіна, О. Гноєвська, Г. Косарєва, І. Хафізулліна  та  інші. 

Аналіз науково-педагогічної літератури, нормативних актів щодо розвитку й 
організації інклюзивної освіти у світі загалом і в Україні зокрема доводять 
необхідність зміни ставлення сучасного суспільства до проблеми навчання дітей з 
особливими потребами, подолання їхньої дискримінації та переходу від медичної 
до соціальної моделі [2] соціалізації особистості з особливими освітніми 
потребами. Учитель початкової школи стає першим наставником дитини з 
особливими освітніми потребами, а відповідно й потребує системної підготовки до 
участі в такому освітньому процесі. 

Процес професійної підготовки майбутніх учителів початкової школи до 
роботи в інклюзивному середовищі закладу загальної середньої освіти 
безпосередньо пов’язаний із застосуванням особистісно орієнтованого підходу. 
Особистісний підхід в Українському педагогічному словнику трактується як базова 
ціннісна орієнтація педагога, що визначає його позицію у взаємодії з кожною 
дитиною та колективом [1]. 

Основними умовами становлення професійно-особистісної підготовки 
педагога до роботи з дітьми з особливими освітніми потребами є: рефлексія 
вчителя та внутрішня мотивація до здійснення інклюзивної освіти; орієнтація на 
особистісну індивідуальність кожного вихованця, забезпечення творчого та 
диференційного підходу; інформаційне забезпечення підготовки педагога у закладі 
вищої освіти, застосування комунікаційних технологій, інтернет-ресурсів, 
модульна побудова процесу формування підготовки, що передбачає переведення 
студентів з пасивного виконавця в активного суб’єкта саморозвитку та 
самонавчання; використання проблемних, інтерактивних, дискусійних,  
інноваційних методів. 

Важливим аспектом у процесі підготовки майбутнього вчителя до роботи в 
інклюзивному середовищі є формування у них професійно-ціннісних орієнтацій, 
професійно-особистісних якостей, умінь та компетенцій. Професійно-ціннісні 
орієнтації педагога, який працює з дітьми з особливими освітніми потребами —це 
спрямованість на розвиток особистості в цілому, а не тільки на отримання 
освітнього результату; усвідомлення своєї відповідальності за дітей та їх майбутнє. 
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До професійно-особистісних якостей вчителя належить: емпатія, толерантність, 
педагогічний оптимізм, педагогічна майстерність, високий рівень самоконтролю, 
співпереживання. 

Очевидно, що професійна підготовка майбутніх учителів початкової школи до 
роботи в інклюзивному середовищі закладу загальної середньої освіти має 
спрямовуватися на формування в майбутнього вчителя гуманістичних цінностей, 
душевної щедрості, здатності до гнучкості у виявах емоцій, зближення з дітьми, 
уміння вступати з ними в контакт, бажання їм допомогти та сприяти їх 
самореалізації. Як зазначає В. Кремень, якість професійної підготовки майбутніх 
педагогічних кадрів — цілісна сукупність властивостей суб’єкта діяльності, яка 
визначає його професійний рівень компетентності й дає йому можливість мати 
певну соціальну цінність та відповідати потребам і можливостям ринку праці [3]. 

Отже, інклюзивна освіта — це особлива система навчання, яка забезпечує 
навчання за індивідуальними навчальними планами та систематичний психолого-
педагогічний супровід, охоплює різноманітний контингент учнів і диференціює 
освітній процес. Провідні напрями підготовки майбутніх учителів початкової 
школи до інклюзивного навчання, передбачають застосування технології 
контекстного навчання, що дозволяє сформувати цілісну структуру професійної 
діяльності майбутніх вчителів в умовах інклюзивного навчання за допомогою 
оптимального поєднання репродуктивних й активних методів навчання та 
відтворення соціального контексту майбутньої діяльності; використання 
потенціалу змісту педагогічних дисциплін для формування позитивної мотивації до 
здійснення інклюзивного навчання, набуття знань про особливості розвитку, 
навчання й виховання різних категорій дітей з обмеженими можливостями здоров’я 
та про специфіку професійної діяльності вчителя початкової школи в умовах 
інклюзивного навчання. 
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